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Ⅰ クロス集計について 

 

１ クロス集計の目的 

B&G海洋センターの昨年度の施設利用実態から、今後の施設運営方針につい

ての示唆を得るために、単純集計分析に加えてクロス集計分析を行った。 

クロス集計分析では、昨年、B&G海洋センターを利用した町民の利用実態を

視点として回答者を分類し、B&G海洋センターに対する評価を分析・検討した。 

 

クロス集計の視点 

 

 

 

 

 

２ 調査項目 

 クロス集計の説明変数（グループ）は 

・性別（男女） 

・年齢（１０歳きざみ） 

・B&G海洋センターの利用実態①－利用状況－ 

（昨年初めて利用した・昨年久しぶりに利用し・以前から定期的に利用している） 

・B&G海洋センターの利用実態②－利用時間－ 

（３０分以内・１時間程度・２時間程度・３時間以上） 

 

とし、利用実態・利用目的・満足度・施設評価に関する質問（独立変数）を掛

け合わせた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①各グループの施設に対する満足度 

②各グループの施設に対する評価・要望 

③各グループの利用実態の細分化 
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Ⅱ クロス集計結果の要約 

１ 要約 

（１）利用実態の細分化 
 昨年の B&G 海洋センターの利用実態について、単純集計結果に加えクロス

集計によりグループごとに細分化し分析した。 

 
１）利用目的 
性別・年齢別・利用状況別・利用時間別それぞれに分析した結果、「スポー

ツ」が非常に高い数値を示した。また「スポーツ」に続く項目としては「行

事などの催し」が高く「トレーニング」や「健康チェック」もみられた。 

 
２）利用時間 
利用者が施設に滞在した時間は、性別・年齢別・利用状況別にみれば、「１

時間程度」または「２時間程度」のどちらかが多く、「３０分以内」、「３時間

以 上」の利用者は少なくみられた。 
性別では男性は「２時間程度」が多く、女性は「１時間程度」がわずかに

「２時間程度」より多くみられた 
年齢別では、各世代で次のような違いがみられた。１０代、４０代、６０

代、８０代以上は「２時間程度」が多く、３０代、５０代、７０代は「１時

間程度」が多くみられた。 
  利用状況別にみると、昨年初めて利用した人は「２時間程度」の利用が多

く、昨年久しぶりに利用した（１年以上利用していなかった）人は「１時間

程度」の利用が多くみられた。以前から定期的に利用している人は「２時間

程度」が最も多くみられ、また「３時間以上」の利用者の割合は各群で一番

高かった。 
 

（２）施設に対する満足度  

昨年 B&G 海洋センターを利用した人の満足度を分析すると、満足度は比較

的高い値を示した。 

グループごとでは、性別・利用状況別には統計的な検討で違いがあるとは言

えなかったが、年齢別・利用時間別で統計的に有意な違いがみられた。 

 

 １）年齢別の満足度 

非常に満足度が高いと回答したのは、１０代と８０代以上であった。２０

代から６０代は「満足」と回答した人は１０～２０％であり、「概ね満足」と
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回答した人を合わせると５０～８０％以上となった。２０代から６０代は「ど

ちらともいえない」という回答が１５％～３０％程度見られ、３０代と４０

代では「やや不満」、７０代では「不満」という回答があった。今後、施設の

満足度をより高めていくには、２０代から６０代の満足度を「概ね満足」か

ら「満足」に引き上げることが重要である。世代ごとに、満足に至らない理

由を調査・分析し、全般的な対策、あるいはターゲットを絞った対策を講じ

ることが必要である。 

［各世代の満足度（「満足」＋「概ね満足」の割合）］ 

①８０代以上１００．０％（８５．７％＋１４．３％） 

②１０代９０．０％（７０．０％＋２０．０％） 

③２０代８４．６％（１５．４％＋６９．２％） 

④６０代７８．５％（２１．４％＋５７．１％） 

⑤５０代６８．１％（１３．６％＋５４．５％） 

⑥３０代６５．２％（１３．０％＋５２．２％） 

⑦４０代６５．０％（１０．０％＋５５．０％） 

⑧７０代５７．２％（２８．６％＋２８．６％） 

 

２）利用時間別の満足度 

利用時間別に満足度を見ると、利用時間の長さに応じて満足度が高い割

合であることが分かった。「満足」「概ね満足」を合わせた数値は、３時間

以上の利用者が１００．０％、２時間程度の利用者が８４．９％、１時間

程度の利用者が７８．２％、３０分以内の利用者は５７．２％だった。 

  

（３）施設に対する評価  

 B&G 海洋センターの利用者に、施設の評価（いい点）について尋ね、施設・

設備のハード面とプログラム・サービスのソフト面について、各グループの意

見をまとめた。 

 

１）施設のハード・ソフト面での評価（いい点） 

全てのグループでいい点として高い評価を得たのはハード面では「設置され

ている機器・機材」であり、ソフト面では「職員の接遇」と「（スポーツ・運動

関連の）行事などの催し」であった。 

 

①ハード面（施設・設備）での評価（いい点） 

 性別では男女共に「設置されている機器・機材」が最も高かった。 

 年齢別で最も高かった回答項目は、１０代では「施設の清潔さ」、２０代は
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「設置されている機器・機材」、３０代は「設置されている機器・機材」、４

０代は「施設の清潔さ」、５０代は設置されている機器・機材」、６０代は「設

置されている機器・機材」と「安全に対する配慮」、７０代は「施設の清潔さ」

と「設置されている機器・機材」、８０代以上は「設置されている機器・機材」

と「安全に対する配慮」だった。 

  利用状況別では、昨年初めて利用した人（以下「新規利用者」）は「施設の

清潔」、昨年久しぶりに利用した＜１年以上利用していない人＞（以下「再利

用者」）は「設置されている機器・機材」、以前から定期的に利用している人

（以下「定期利用者」）は「設置されている機器・機材」が最も高かった。 

  利用時間別では３０分以内の利用者は「設置されている機器・機材」、１時

間程度の利用者は「設置されている機器・機材」、２時間程度の利用者は「施

設の清潔さ」、３時間以上の利用者は「施設の清潔さ」と「安全に対する配慮」

が最も高かった。 

 

②ソフト面（サービス・プログラム）での評価（いい点） 

性別でみると、男性は「（スポーツ・運動関連の）行事などの催し」が最も

高く、女性は「職員の接遇」が最も高かった。 

年齢別に最も高かった回答項目は、１０代では「職員の接遇」、２０代は「（ス

ポーツ・運動関連の）行事などの催し」、３０代は「職員の接遇」と「（スポ

ーツ・運動関連の）行事などの催し」、４０代は「職員の接遇」、５０代は「（ス

ポーツ・運動関連の）行事などの催し」、６０代以降は「職員の接遇」であっ

た。 

利用状況別では、新規利用者は「職員の接遇」が非常に高かった。再利用

者は「（スポーツ・運動関連の）行事などの催し」、定期利用者は「職員の接

遇」と「（スポーツ・運動関連の）行事などの催し」が同程度で高かった。 

  利用時間別では、３０分以内、２時間程度、３時間程度の利用者は「職員

の接遇」が最も高かった。１時間程度の利用者は「（スポーツ・運動関連の）

行事などの催し」が最も高かった。 

 

２）施設のハード・ソフト面での評価（改善点） 

 施設の評価（改善点）について、施設・設備のハード面とプログラム・サー

ビスのソフト面について、各グループの意見をまとめた。 

改善点として多くあげられたのは、ハード面では「新たな機器・機材の購入」

であり、ソフト面では（スポーツ・運動関連の）行事などの催しを開催する」

だった。 
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①ハード面（施設・設備）の評価（改善点） 

   性別でみると、男女共に「新たな機器・機材の購入」が最も多く見られ

た。 

   年齢別では、１０代、２０代、４０代、５０代、６０代は「新たな機器・

機材の購入」、３０代、８０代以上は「その他」、７０代は「新たな機器・

機材の購」と「安全な利用に対する配慮」が最も高かった。 

   利用状況別では、新規利用者、再利用者、定期利用者それぞれで、「新た

な機器・機材の購入」が最も多くみられた。 

   利用時間別では、３０分以内の利用者は「施設の汚さ」と「その他」、１

時間程度、２時間程度の利用者は「新たな機器・機材の購入」が最も高か

った。３時間以上の利用者は「施設の汚さ」「新たな機器・機材の購入」「施

設の外観」「安全な利用に対する配慮」「その他」が同数だった。結論とし

て、機器・機材の更なる充実が必要である。 

 

②ソフト面（サービス・プログラム）での評価（改善点） 

性別でみると、男女共に「（スポーツ・運動関連の）行事などの催しを開

催する」が最も多かった。 
年齢別では、１０代は「職員の接遇」と「スポーツ・運動関連の行事等

催しを開催する」、２０代、４０代、７０代、８０代以上は「スポーツ・運

動関連の行事等催しを開催する」、３０代は「その他」、５０代は「情報提供」

が最も多くみられた。 
利用状況別では、新規利用者は「スポーツ以外の行事など催しを開催す

る」、再利用者は、定期利用者は「（スポーツ・運動関連の行事など催しを開

催する」が最も多かった。 
利用時間別では、３０分以内の利用者は「情報提供」「その他」、１時間

程度、２時間程度の利用者は「（スポーツ・運動関連の）行事などの催しを

開催する」が最も多く見られた。３時間以上の利用者は、「職員の接遇」「（ス

ポーツ・運動関連の）行事などの催しを開催する」、「スポーツ以外の行事な

ど催しを開催する」「その他」が同数だった。結論として、情報提供等を含

めた事業・サービスの拡大が必要である。 
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Ⅲ 提案 

１ 利用拡大への方策 
（１）利用実態から  
 B&G 海洋センターの昨年の利用実態をみると、大半がスポーツ目的の利用

者であり、スポーツ以外の目的で利用した人は少なかった。スポーツ以外の目

的では「行事などの催し」があがったが、昨年、B&G 海洋センターのイベン

トに参加したと答えた人は２７．７％に留まっている。 
また、利用時間については１時間から２時間が多く、３０分以内あるいは３

時間以上といった人は少なかった。 
 今後、B&G 海洋センターが「誰もが気軽に集える場所」として利用者を伸

ばしていくためには、現在の施設利用者の多数派層に訴えかけていくことが第

一であると考える。本調査では、スポーツを目的にした１～２時間程度の利用

者が多かったことから、この層を第１のターゲットとした事業を展開し、次に

新たな利用者層を獲得、増加させていくことを提案する。 

 
（２）利用者満足度から  
 施設に対する満足度調査の結果、昨年 B&G 海洋センターを利用した人の満

足度は比較的高く、年齢・利用時間で統計的分析により有意な差がみられた。 
年齢別にみると、２０～６０代では「どちらともいえない」という回答が１

５～３０％程度あり、３０～４０代は「不満」と回答している人もいた。これ

らの世代は、働き盛りの世代であり、子育て世代でもある。町の中でキーとな

る世代である。今後、施設の満足度をより高めるために、あるいは足を運んで

もらうためのニーズを調査・分析し、それに合致した事業を展開していくこと

がポイントとなりそうである。 
また、施設の利用時間

が長い人ほど、満足度が

高いという結果も得ら

れた。回答者の大多数が、

スポーツ目的であった

ことを考えると、長時間

利用グループは「施設の

持つ資源を使い、自己の

スポーツ欲を十分に満

たせた」から満足したと

考えることができる。 

附随価値

形態価値

中核
価値

取りつけ 配達・クレジット 保障 アフターサービス

パッケージング 特徴 デザイン ブランド 品質水準

顧客のニーズや欲求を満たす価値

［製品・サービスの基本構造］
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このことは、スポーツが B&G 海洋センターにとって欠くことのできない強

みであることを示している。まずは、スポーツに関心のある層をファーストタ

ーゲットにした事業を進め、スポーツ活動に内包する価値をより丁寧に提供す

ることで満足度を高めていきたい。そうすれば、口コミという広報手段で評判

が広がり、スポーツに関心がある層を取り込む事ができる。このことが他への

関心を広げることから、スポーツ目的以外の利用者を呼び込むことにつながる。 

 

スポーツ利用者に快適な時間を過ごしてもらい、なおかつスポーツ目的以外

の人にも魅力的なモノやサービスとしては、施設内での交流機能・空間づくり

がある。これらの要素を抽出するには、MOT（決定的瞬間）サイクルを活用し

たい。MOT サイクルとは、利用者が施設に来場し帰路に着くまでの間に接す

るそれぞれの場面に注目し、その 1 つ 1 つを改善していくというものである。

町民が B&G 海洋センターでどういった場面に遭遇しているのかを細分化し、

修正・改善を加えることが必要である。利用時間別のクロス集計では、利用時

間が長い人ほど満足するという結果が得られたが、定期利用者の満足を高める

だけでなく、新規層にも使いやすい施設であると認識してもらうことが必要で

ある。本調査で得られた施設の改善点（30 分以内の利用者は、改善点ではハー

ド面では施設の清潔さ、ソフト面では情報提供）を参考にしたい。 
以上のことから、質・サービス面での利用拡大についての提案をまとめる。 

 
利用拡大への方策① －サービスの質の向上のために― 
■ターゲットの分類とターゲットに応じた事業の実施 

 

・施設に来る・施設から帰る

・受付、支払い

・準備をする

・スポーツをする・休憩する

・着替える

・おしゃべりする

［MOT（決定的瞬間）サイクルの例］

 １）スポーツ目的の利用者＝ファーストターゲットを増加 

 ２）スポーツ目的利用者の満足度を高める事業 

３）利用時間に応じた（を延ばしていく）事業＜新規層の獲得＞ 
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（３）施設評価（改善点）から  
本調査から得られた施設に対する改善の要望については、ハード面（施設・

設備）においては「新たな機器・機材の購入」、ソフト面では「（運動・スポー

ツ関連の）行事など催しを開催する」を求める声が多かった。さらに、スポー

ツ以外の利用者を増やすことについては、「昨年初めて利用した」人の意見を取

り入れたい。改善の要望としては「スポーツ以外の行事など催しを開催する」

が最も多かった。１つのアイディアとして、夏季以外は休館となっているプー

ルを有効活用することができないかと考える。屋内に仕切りを作り、コミュニ

ティースペースにしたり、定期的に駐車場や周辺施設を含めてマルシェを開催

し、地元業者の商品や湯前町の特産品をアピールする場にしたりできないだろ

うか。 
あるいはステージを設置して発表会の会場にする、子どもの遊び場や障がい

者の活動場所として開放することもできるのではないか。高齢者の健康・体力

増進を目的とした「シニアの遊び場」を設置することも考えられる。外部から

隔てられた、安心できる空間として、その有効性を活かしたい。 

 
利用拡大への方策② ―施設の整備充実のために― 
■施設の改善点 

 
 
さらに、ハード面の改善点にいち早く気付いたり、ソフトを充実させたり、

施設の新たな利用を生み出すには、これらの課題と経営資源を結びつけ、企画・

実行していくヒトの存在が必要不可欠である。B&G 海洋センターの内部環境

と外部環境（施設周辺の様々な資源）をマネジメントして、一体的な取り組み

として B&G 海洋センターを運営する人材の養成・配置を目指したい。 

 
利用拡大への方策③ 
 ―ハード・ソフトサービスの充実と統合・発展のための人的存在の重要性― 
■マネジメントする人材の配置 

 

１）施設内部環境のマネジメント 

２）外部環境（周辺資源）を合わせた一体的なマネジメント 

３）マネジメントができる人材の養成・配置 

１）ハード面：機器・機材の充実 

２）ソフト面：スポーツ企画の充実（ソフト） 

３）その他の利用：施設・設備の転用計画（例：プールの活用） 
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Ⅳ クロス集計結果報告 

 昨年 B&G 海洋センターを利用した町民を性別、年齢別、利用状況、利用実態

で分類し、以下の質問項目で利用者満足度を測った。 

 
１．B&G 海洋センターの２０１５年の利用実態（性別） 
 

（１）利用時間 

 

 

性別に B&G 海洋センターで過ごす時間をみると、男性では「２時間程度」の

利用者が５７．８％と多かった。女性は「１時間程度」と「２時間程度」がそ

れぞれ４３．９％と４０．９％と同じくらいの割合だった。 
 

 

 

 

 

 

 

 

３０分以内

7.2

4.4

9.1

１時間程度

40.5

35.6

43.9

２時間程度

47.7

57.8

40.9

３時間以上

4.5

2.2

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

(n=45)

女性

(n=66)

海洋センターで過ごす時間（平均）はどの程度ですか。 × 性別 

上段：度数下段：％ 合計 ３０分以内 １時間程度 ２時間程度 ３時間以上 

性別 

全体 
111 

100.0 

8 

7.2 

45 

40.5 

53 

47.7 

5 

4.5 

男性 
45 

100.0 

2 

4.4 

16 

35.6 

26 

57.8 

1 

2.2 

女性 
66 

100.0 

6 

9.1 

29 

43.9 

27 

40.9 

4 

6.1 
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（２）利用目的 
海洋センターの利用目的 × 性別 

上段：度数 下段：％ 合計 スポーツ 
行事な

どの催し

研修会、

講習会

トレーニ

ング 
会合 

ﾛﾋﾞｰ等

休憩ｽﾍﾟｰ

ｽ 

健康 

チェック 

子供の

送迎 
その他

性別 

全体 
113 

100.0 

56 

49.6 

27 

23.9 

5 

4.4 

27 

23.9 

3 

2.7 

5 

4.4 

12 

10.6 

9 

8.0 

9 

8.0 

男性 
45 

100.0 

27 

60.0 

13 

28.9 

2 

4.4 

11 

24.4 

2 

4.4 

2 

4.4 

3 

6.7 

3 

6.7 

3 

6.7 

女性 
68 

100.0 

29 

42.6 

14 

20.6 

3 

4.4 

16 

23.5 

1 

1.5 

3 

4.4 

9 

13.2 

6 

8.8 

6 

8.8 

 

 

 B&G 海洋センターの利用目的については、男性は「スポーツ」が６０．０％

と最も多く、次に「行事などの催し」（２８．９％）、「トレーニング」（２４．

４％）とその他の回答項目よりも多かった。 
女性の場合も「スポーツ」が最も多く４２．６％で、次に「トレーニング」（２

３．５％）、「行事などの催し」（２０．６％）、「健康チェック」が１３．２％と

続いた。 
男女ともにスポーツや運動のために利用している人が多く、それ以外の目的

の人は少なかった。 
 

 

 

 

49.6

60.0

42.6

23.9

28.9

20.6

4.4

4.4

4.4

23.9

24.4

23.5

2.7

4.4

1.5

4.4

4.4

4.4

10.6

6.7

13.2

8.0

6.7

8.8

8.0

6.7

8.8

全体

男性(n=45)

女性(n=68)

スポーツ 行事などの催し 研修会、講習会
トレーニング 会合 ロビー等休憩スペース
健康チェック 子供の送迎 その他
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（３）満足度 
海洋センターの施設に対する満足度 × 性別 

上段:度数下段:％ 合計 満足 概ね満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

性別 

全体 
113 

100.0 

28 

24.8 

55 

48.7 

27 

23.9 

2 

1.8 

1 

0.9 

男性 
44 

100.0 

7 

15.9 

27 

61.4 

8 

18.2 

2 

4.5 

- 

- 

女性 
69 

100.0 

21 

30.4 

28 

40.6 

19 

27.5 

- 

- 

1 

1.4 

 

 施設の満足度については、男女ともに満足である人が過半数を超えた。内訳

をみると男性は「概ね満足」が６１．４％、「満足」が１５．９％であり、女性

は「概ね満足」が４０．６％、「満足」が３０．４％だった。また女性は「どち

らでもない」が２７．５％見られ、「不満」と回答した者もいた。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足

24.8

15.9

30.4

概ね満足

48.7

61.4

40.6

どちらともいえない

23.9

18.2

27.5

やや不満

1.8

4.5

不満

0.9

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性(n=44)

女性(n=69)
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（４）評価（施設・設備面のいい点） 
海洋センターの施設のいい点（施設・設備面） × 性別 

上段:度数下段:％ 合計 施設の清潔さ
設置されてい

る機器・器材
施設の外観 

安全な利用に

対する配慮 
その他 

性別 

全体 
106 

100.0 

42 

39.6 

53 

50.0 

4 

3.8 

24 

22.6 

11 

10.4 

男性 
42 

100.0 

17 

40.5 

23 

54.8 

1 

2.4 

12 

28.6 

6 

14.3 

女性 
64 

100.0 

25 

39.1 

30 

46.9 

3 

4.7 

12 

18.8 

5 

7.8 

 

 B&G 海洋センターの施設・設備面についての評価を見ると、男女ともに「設

置されている機器・機材」（男性５４．８％、女性４６．９％）、次いで「施設

の清潔さ」（男性４０．５％、女性３９．１％）、「安全な利用に対する配慮」（男

性２８．６％、女性１８．８％）と続いた。 
「施設の外観」は男女ともに少なかった。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

39.6

40.5

39.1

50.0

54.8

46.9

3.8

2.4

4.7

22.6

28.6

18.8

10.4

14.3

7.8

全体

男性

(n=42)

女性

(n=64)

施設の清潔さ 設置されている機器・器材 施設の外観 安全な利用に対する配慮 その他
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（５）評価（サービス・プログラム面のいい点） 
海洋センターの施設のいい点（サービス・プログラム面） × 性別 

上段:度数下段:％ 合計 
職員の 

接遇 

職員の 

知識 

対応の 

迅速さ 
情報提供

（スポーツ・

運動関連

の）行事な

どの催し 

その他 

性別 

全体 
105 

100.0 

56 

53.3 

15 

14.3 

18 

17.1 

13 

12.4 

49 

46.7 

7 

6.7 

男性 
45 

100.0 

25 

55.6 

9 

20.0 

9 

20.0 

8 

17.8 

26 

57.8 

3 

6.7 

女性 
60 

100.0 

31 

51.7 

6 

10.0 

9 

15.0 

5 

8.3 

23 

38.3 

4 

6.7 

 

 同じくサービス・プログラム面の評価は、男性は「職員の接遇」（５５．６％）、

「（スポーツ・運動関連の）行事などの催し」（５７．８％）が高いポイントを

示した。 
女性は男性と同じく「職員の接遇」が５１．７％と高かったが、「（スポーツ・

運動関連の）行事などの催し」は３８．３％と男性よりも低かった。その他の

項目についても、女性は男性よりも評価が低かった。 
 

 

 

 

 

 

53.3

55.6

51.7

14.3

20.0

10.0

17.1

20.0

15.0

12.4

17.8

8.3

46.7

57.8

38.3

6.7

6.7

6.7

全体

男性

(n=45)

女性

(n=60)

職員の接遇 職員の知識
対応の迅速さ 情報提供
（スポーツ・運動関連の）行事などの催し その他
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（６）施設の評価（施設・設備面の改善点） 
海洋センターの改善して欲しい点（施設・設備面） × 性別 

上段:度数下段:％ 合計 施設の汚さ 
新たな機器・

機材の購入
施設の外観

安全な利用に

対する配慮 
その他 

性別 

全体 
86 

100.0 

13 

15.1 

36 

41.9 

17 

19.8 

13 

15.1 

20 

23.3 

男性 
36 

100.0 

2 

5.6 

17 

47.2 

10 

27.8 

6 

16.7 

6 

16.7 

女性 
50 

100.0 

11 

22.0 

19 

38.0 

7 

14.0 

7 

14.0 

14 

28.0 

 

 B&G 海洋センターの改善して欲しい点（施設・設備面）については、男性は

「新たな機器・機材の購入」が４７．２％、「施設の外観」が２７．８％であり、

「安全な利用に対する配慮」「その他」が共に１６．７％、「施設の汚さ」は５．

６％だった。 
女性も「新たな機器・機材の購入」が３８．０％と最も高かったが、次いで

「その他」が２８．０％、「施設の汚さ」が２２．０％、「施設の外観」「安全な

利用に対する配慮」が１４．０％だった。 
男女ともに施設・設備面でのいい点としてあがった「新たな機器・機材の購

入」が、改善点でも意見として高いポイントを示したところをみると、町民の

ニーズはさらに高いことがうかがえる。 
また、施設・設備面のいい点でも評価が低かった「施設の外観」は、男性２９．８％、

女性１４．０％が改善点として回答している。 

 

 

15.1

5.6

22.0

41.9

47.2

38.0

19.8

27.8

14.0

15.1

16.7

14.0

23.3

16.7

28.0

全体

男性

(n=36)

女性

(n=50)

施設の汚さ 新たな機器・機材の購入 施設の外観 安全な利用に対する配慮 その他
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（７）施設の評価（サービス・プログラム面の改善点） 
海洋センターの改善して欲しい点（サービス・プログラム面） × 性別 

上段:度数下段:％ 合計 
職員の 

接遇 

職員の 

知識 

対応の 

遅さ 

ｽﾎﾟｰﾂ・運

動関連の

行事など

の催しを開

催する 

情報提供 

ｽﾎﾟｰﾂ以

外の行事

など、催し

を開催する 

その他 

性別 

全体 
57 

100.0 

7 

12.3 

3 

5.3 

1 

1.8 

20 

35.1 

12 

21.1 

12 

21.1 

11 

19.3 

男性 
23 

100.0 

2 

8.7 

2 

8.7 

- 

- 

8 

34.8 

7 

30.4 

7 

30.4 

1 

4.3 

女性 
34 

100.0 

5 

14.7 

1 

2.9 

1 

2.9 

12 

35.3 

5 

14.7 

5 

14.7 

10 

29.4 

 

 B&G 海洋センターの改善してほしい点、（サービス・プログラム面）につい

ては、男女共に「スポーツ・運動関連の行事などの催しを開催する」が 34.8％
と最も高かった。次に男性は「情報提供」「スポーツ以外の行事等催しを開催す

る」が３０．４％で続いた。女性も「スポーツ・運動関連の行事などの催しを

開催する」が３５．３％あり、次に「その他」が２９．４％、「職員の接遇」「情

報提供」「スポーツ以外の行事などの催しを開催する」が１４．７％で並んだ。 

12.3

8.7

14.7

5.3

8.7

2.9

1.8

2.9

35.1

34.8

35.3

21.1

30.4

14.7

21.1

30.4

14.7

19.3

4.3

29.4

全体

男性

(n=23)

女性

(n=34)

職員の接遇 職員の知識
対応の遅さ スポーツ・運動関連の行事などの催しを開催する
情報提供（希望内容・提供の手法） スポーツ以外の行事など、催しを開催する
その他
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２．B&G 海洋センターの２０１５年の利用実態（年齢別） 
 

（１）利用状況 
年齢別に B&G 海洋センターの利用状況についてみると、各世代の回答に統計

的に違いがあることが分かった。 

 
あなたは、昨年（2015 年度）に海洋センターを利用しましたか。 × 年齢 

上段：度数 下段:％ 合計 
昨年初めて利用 

した 

昨年久しぶりに利用

した（１年以上利用

していなかった） 

以前から定期的に 

利用している 

年齢 

全体 
105 15 42 48 

100.0 14.3 40.0 45.7 

１０代 
10 - 7 3 

100.0 - 70.0 30.0 

２０代 
10 1 2 7 

100.0 10.0 20.0 70.0 

３０代 
19 3 13 3 

100.0 15.8 68.4 15.8 

４０代 
20 4 4 12 

100.0 20.0 20.0 60.0 

５０代 
20 1 12 7 

100.0 5.0 60.0 35.0 

６０代 
13 4 3 6 

100.0 30.8 23.1 46.2 

７０代 
6 - 1 5 

100.0 - 16.7 83.3 

８０代以上 
7 2 - 5 

100.0 28.6 - 71.4 

 
 １０代は「昨年久しぶりに利用した（１年以上利用していなかった）」人が他

の項目に比べて多かった。 
３０代は「昨年久しぶりに利用した（１年以上利用していなかった）」が多く、

「以前から定期的に利用している」人は少なかった。 
４０代、８０代以上は「昨年久しぶりに利用した（１年以上利用していなか

った）」人が少ない。 
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５０代は「昨年久しぶりに利用した（１年以上利用していなかった）」が多か

った。 

 

 

クラメールの連関係数 0.3966

カイ二乗値 33.0333

自由度 14

Ｐ値 0.0028

 

［残差分析 青５％水準 赤１%水準］ 

調整済み残差 昨年初めて利用した 

昨年久しぶりに利用

した（１年以上利用し

ていなかった） 

以前から定期的に

利用している 

１０代 -1.35724 2.03586 -1.04872 

２０代 -0.40717 -1.35724 1.62075 

３０代 0.20698 2.7942 -2.89324 

４０代 0.81168 -2.0292 1.42539 

５０代 -1.31898 2.0292 -1.06904 

６０代 1.81445 -1.3306 0.03399 

７０代 -1.02986 -1.2015 1.90499 

８０代以上 1.11803 -2.23607 1.41363 

  

 

 

 

昨年初めて利用した

10.0

15.8

20.0

5.0

30.8

28.6

昨年久しぶりに利用した

（１年以上利用していな

かった）
70.0

20.0

68.4

20.0

60.0

23.1

16.7

以前から定期的に利

用している
30.0

70.0

15.8

60.0

35.0

46.2

83.3

71.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０代(n=10)

２０代(n=10)

３０代(n=19)

４０代(n=20)

５０代(n=20)

６０代(n=13)

７０代(n=6)

８０代以上(n=7)
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（２）利用時間 
海洋センターで過ごす時間（平均）はどの程度ですか。 × 年齢  

上段：度数下段:％ 合計 ３０分以内 １時間程度 ２時間程度 ３時間以上 

年齢 

全体 
114 

100.0 

8 

7.0 

47 

41.2 

54 

47.4 

5 

4.4 

１０代 
11 

100.0 

- 

- 

2 

18.2 

8 

72.7 

1 

9.1 

２０代 
13 

100.0 

1 

7.7 

6 

46.2 

6 

46.2 

- 

- 

３０代 
22 

100.0 

2 

9.1 

12 

54.5 

8 

36.4 

- 

- 

４０代 
21 

100.0 

2 

9.5 

9 

42.9 

10 

47.6 

- 

- 

５０代 
19 

100.0 

1 

5.3 

11 

57.9 

4 

21.1 

3 

15.8 

６０代 
13 

100.0 

2 

15.4 

2 

15.4 

9 

69.2 

- 

- 

７０代 
7 

100.0 

- 

- 

4 

57.1 

3 

42.9 

- 

- 

８０代以上 
8 

100.0 

- 

- 

1 

12.5 

6 

75.0 

1 

12.5 

 

 

 

３０分以内

7.0

7.7

9.1

9.5

5.3

15.4

１時間程度

41.2

18.2

46.2

54.5

42.9

57.9

15.4

57.1

12.5

２時間程度

47.4

72.7

46.2

36.4

47.6

21.1

69.2

42.9

75.0

３時間以上

4.4

9.1

15.8

12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

１０代(n=11)

２０代(n=13)

３０代(n=22)

４０代(n=21)

５０代(n=19)

６０代(n=13)

７０代(n=7)

８０代以上(n=8)
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B&G 海洋センターで過ごす時間については、１０代、４０代、６０代、８０

台以上は「２時間程度」の利用者が最も多かった。 
３０代、５０代、７０代は「１時間程度」の利用者が最も多かった。 
２０代は「１時間程度」と「２時間程度」が共に４６．２％だった。 
全ての世代で「３０分以内」と「３時間以上」の利用者は少なかった。 

 １０代、５０代、８０代以上には「３時間以上」の利用者が見られた。 

１０代、７０代、８０代以上では「３０分以内」の利用者がいなかった。 
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（３）利用目的 
海洋センターの利用目的 × 年齢 

上段:度数下段:％ 合計 
スポー

ツ 

行事な

どの催し

研修会、

講習会

トレーニ

ング 
会合 

ロビー等

休憩ス

ペース

健康 

チェック 

子供の

送迎 
その他

年齢 

全体 
116 

100.0 

58 

50.0 

29 

25.0 

5 

4.3 

28 

24.1 

3 

2.6 

5 

4.3 

12 

10.3 

10 

8.6 

9 

7.8 

１０代 
11 

100.0 

4 

36.4 

1 

9.1 

- 

- 

1 

9.1 

- 

- 

- 

- 

1 

9.1 

- 

- 

4 

36.4 

２０代 
13 

100.0 

8 

61.5 

7 

53.8 

- 

- 

4 

30.8 

- 

- 

1 

7.7 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

３０代 
24 

100.0 

11 

45.8 

7 

29.2 

2 

8.3 

6 

25.0 

1 

4.2 

- 

- 

3 

12.5 

2 

8.3 

1 

4.2 

４０代 
23 

100.0 

14 

60.9 

5 

21.7 

1 

4.3 

3 

13.0 

1 

4.3 

1 

4.3 

- 

- 

6 

26.1 

1 

4.3 

５０代 
20 

100.0 

13 

65.0 

5 

25.0 

1 

5.0 

5 

25.0 

- 

- 

- 

- 

1 

5.0 

1 

5.0 

1 

5.0 

６０代 
13 

100.0 

5 

38.5 

3 

23.1 

1 

7.7 

3 

23.1 

- 

- 

1 

7.7 

1 

7.7 

- 

- 

1 

7.7 

７０代 
6 

100.0 

2 

33.3 

1 

16.7 

- 

- 

3 

50.0 

- 

- 

1 

16.7 

4 

66.7 

- 

- 

1 

16.7 

８０代 

以上 

6 

100.0 

1 

16.7 

- 

- 

- 

- 

3 

50.0 

1 

16.7 

1 

16.7 

2 

33.3 

1 

16.7 

- 

- 
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 B&G 海洋センターの利用目的は、１０代～６０代は「スポーツ」が最も高か

った。 
違いが見られたのは７０代、８０代以上で、７０代は「健康チェック」、８０

代以上は「トレーニング」が最も高かった。 
 

 

 

 

 

 

 

50.0

36.4

61.5

45.8

60.9

65.0

38.5

33.3

16.7

25.0

9.1

53.8

29.2

21.7

25.0

23.1

16.7

4.3

8.3

4.3

5.0

7.7

24.1

9.1

30.8

25.0

13.0

25.0

23.1

50.0

50.0

2.6

4.2

4.3

16.7

4.3

7.7

4.3

7.7

16.7

16.7

10.3

9.1

12.5

5.0

7.7

66.7

33.3

8.6

8.3

26.1

5.0

16.7

7.8

36.4

4.2

4.3

5.0

7.7

16.7

全体

１０代(n=11)

２０代(n=13)

３０代(n=24)

４０代(n=23)

５０代(n=20)

６０代(n=13)

７０代(n=6)

８０代以上

(n=6)

スポーツ 行事などの催し 研修会、講習会

トレーニング 会合 ロビー等休憩スペース

健康チェック 子供の送迎 その他
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（４）満足度 
海洋センターの施設に対す満足度 × 年齢 

上段:度数下

段:％ 
合計 満足 概ね満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

年齢 

全体 
116 

100.0 

28 

24.1 

57 

49.1 

28 

24.1 

2 

1.7 

1 

0.9 

１０代 
10 

100.0 

7 

70.0 

2 

20.0 

1 

10.0 

- 

- 

- 

- 

２０代 
13 

100.0 

2 

15.4 

9 

69.2 

2 

15.4 

- 

- 

- 

- 

３０代 
23 

100.0 

3 

13.0 

12 

52.2 

7 

30.4 

1 

4.3 

- 

- 

４０代 
20 

100.0 

2 

10.0 

11 

55.0 

6 

30.0 

1 

5.0 

- 

- 

５０代 
22 

100.0 

3 

13.6 

12 

54.5 

7 

31.8 

- 

- 

- 

- 

６０代 
14 

100.0 

3 

21.4 

8 

57.1 

3 

21.4 

- 

- 

- 

- 

７０代 
7 

100.0 

2 

28.6 

2 

28.6 

2 

28.6 

- 

- 

1 

14.3 

８０代 

以上 

7 

100.0 

6 

85.7 

1 

14.3 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

年齢別に施設に対する満足度を見たところ、統計的に違いが見られた。 
１０代、８０代以上は「満足」が非常に高く、「概ね満足」を合わせると９０

～１００％になった。 
２０～６０代については「概ね満足」が５０％以上を占めたが「満足」の割

合は１０～２０％程度で、「どちらともいえない」が１５～３０％を占めたこと

が特徴的であった。 
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a Kruskal Wallis 検定 

  年齢 度数 平均ランク 

満足度 １０代 10 31.5

  ２０代 13 57

  ３０代 23 66.89

  ４０代 20 68.38

  ５０代 22 64.73

  ６０代 14 57

  ７０代 7 65.43

  ８０代以上 7 20.57

  合計 116   

検定統計量 a,b 

  満足度 

カイ 2 乗 22.983 

自由度 7 

漸近有意確率 0.002 

 

 

 

 

 

 

 

満足

24.1

70.0

15.4

13.0

10.0

13.6

21.4

28.6

85.7

概ね満足

49.1

20.0

69.2

52.2

55.0

54.5

57.1

28.6

14.3

どちらともいえない

24.1

10.0

15.4

30.4

30.0

31.8

21.4

28.6

やや不満

1.7

4.3

5.0

不満

0.9

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

１０代(n=10)

２０代(n=13)

３０代(n=23)

４０代(n=20)

５０代(n=22)

６０代(n=14)

７０代(n=7)

８０代以上(n=7)
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（５）評価（施設・設備面のいい点） 
 海洋センターの施設のいい点（施設・設備面） × 年齢 

上段:度数下段:％ 合計 施設の清潔さ
設置されてい

る機器・器材
施設の外観

安全な利用

に対する配慮 
その他 

年齢 

全体 
108 

100.0 

43 

39.8 

53 

49.1 

5 

4.6 

26 

24.1 

11 

10.2 

１０代 
10 

100.0 

8 

80.0 

2 

20.0 

2 

20.0 

3 

30.0 

2 

20.0 

２０代 
15 

100.0 

2 

13.3 

11 

73.3 

- 

- 

2 

13.3 

3 

20.0 

３０代 
21 

100.0 

9 

42.9 

11 

52.4 

- 

- 

2 

9.5 

2 

9.5 

４０代 
16 

100.0 

8 

50.0 

7 

43.8 

- 

- 

4 

25.0 

1 

6.3 

５０代 
19 

100.0 

6 

31.6 

9 

47.4 

1 

5.3 

5 

26.3 

2 

10.5 

６０代 
13 

100.0 

4 

30.8 

6 

46.2 

1 

7.7 

6 

46.2 

- 

- 

７０代 
6 

100.0 

3 

50.0 

3 

50.0 

- 

- 

- 

- 

1 

16.7 

８０代以上 
8 

100.0 

3 

37.5 

4 

50.0 

1 

12.5 

4 

50.0 

- 

- 

年齢別に施設のいい点（施設・設備面）を見たところ、１０代は「施設の清

潔さ」が、８０．０％と高かった。２０代は「設置されている機器・機材」が

７３．３％と高かった。３０代は「設置されている機器・機材」が５２．４％、

「施設の清潔さ」が４２．９％だった。４０代は「施設の清潔さ」が５０．０％、

「設置されている機器・機材」が４３．８％であり、「安全に対する配慮」も２

５．０％いた。５０代は「設置されている機器・機材」が４７．４％、「施設の

清潔さ」が３１．６％、「安全に対する配慮」が２６．３％だった。 
６０代は「設置されている機器・機材」と「安全な利用に対する配慮」がと

もに４６．２％であり、「施設の清潔さ」も３０．８％に上った。 
７０代は「施設の清潔」と「設置されている機器・機材」が５０．０％だっ

た。 
８０代以上は「設置されている機器・機材」と［安全な利用に対す配慮］が

５０．０％、「施設の清潔さ」が３７．５％だった。どの年代も、「施設の外観」

は少なかった。 
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39.8

80.0

13.3

42.9

50.0

31.6

30.8

50.0

37.5

49.1

20.0

73.3

52.4

43.8

47.4

46.2

50.0

50.0

4.6

20.0

5.3

7.7

12.5

24.1

30.0

13.3

9.5

25.0

26.3

46.2

50.0

10.2

20.0

20.0

9.5

6.3

10.5

16.7

全体

１０代(n=10)

２０代(n=15)

３０代(n=21)

４０代(n=16)

５０代(n=19)

６０代(n=13)

７０代(n=6)

８０代以上(n=8)

施設の清潔さ 設置されている機器・器材 施設の外観

安全な利用に対する配慮 その他
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（６）評価（サービス・プログラム面のいい点） 

海洋センターの施設のいい点（サービス・プログラム面） × 年齢 

上段:度数 下段:％ 合計 
職員の接

遇 

職員の知

識 

対応の迅

速さ 
情報提供 

（ｽﾎﾟｰﾂ・運

動関連の）

行事などの

催し 

その他 

年齢 

全体 
107 

100.0 

57 

53.3 

16 

15.0 

18 

16.8 

13 

12.1 

53 

49.5 

7 

6.5 

１０代 
9 

100.0 

5 

55.6 

4 

44.4 

1 

11.1 

2 

22.2 

1 

11.1 

1 

11.1 

２０代 
15 

100.0 

6 

40.0 

- 

- 

1 

6.7 

1 

6.7 

11 

73.3 

3 

20.0 

３０代 
21 

100.0 

11 

52.4 

4 

19.0 

4 

19.0 

3 

14.3 

11 

52.4 

- 

- 

４０代 
19 

100.0 

10 

52.6 

3 

15.8 

1 

5.3 

2 

10.5 

9 

47.4 

2 

10.5 

５０代 
18 

100.0 

8 

44.4 

1 

5.6 

4 

22.2 

2 

11.1 

11 

61.1 

1 

5.6 

６０代 
12 

100.0 

9 

75.0 

2 

16.7 

3 

25.0 

3 

25.0 

4 

33.3 

- 

- 

７０代 
5 

100.0 

4 

80.0 

1 

20.0 

3 

60.0 

- 

- 

3 

60.0 

- 

- 

８０代 

以上 

8 

100.0 

4 

50.0 

1 

12.5 

1 

12.5 

- 

- 

3 

37.5 

- 

- 
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サービス・プログラム面でのいい点を見ると、１０代では「職員の接遇」が

５５．６％、次に「職員の知識」が４４．４％だった。 
２０代は「（スポーツ・運動関連の）行事などの催し」が７３．３％と高かっ

た。３０代は「職員の接遇」「（スポーツ・運動関連の）行事などの催し」が５

２．４％と共に高かった。 
 ４０代は「職員の接遇」が５２．６％、「（スポーツ・運動関連の）行事など

の催し」が４７．４％だった。 
 ５０代は「（スポーツ・運動関連の）行事などの催し」が６１．１％で、「職

員の接遇」は４４．４％だった。 
６０代以降は「職員の接遇」が７５．０％、８０．０％、５０．０％であり、

「（スポーツ・運動関連の）行事などの催し」は３３．３％、６０．０％、３７．

５％であった。また７０代は「対応の迅速さ」も高かった。 

53.3

55.6

40.0

52.4

52.6

44.4

75.0

80.0

50.0

15.0

44.4

19.0

15.8

5.6

16.7

20.0

12.5

16.8

11.1

6.7

19.0

5.3

22.2

25.0

60.0

12.5

12.1

22.2

6.7

14.3

10.5

11.1

25.0

49.5

11.1

73.3

52.4

47.4

61.1

33.3

60.0

37.5

6.5

11.1

20.0

10.5

5.6

全体

１０代(n=9)

２０代(n=15)

３０代(n=21)

４０代(n=19)

５０代(n=18)

６０代(n=12)

７０代(n=5)

８０代以上

(n=8)

職員の接遇 職員の知識

対応の迅速さ 情報提供

（スポーツ・運動関連の）行事などの催し その他
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（７）評価（施設・設備面の改善点） 
海洋センターの改善して欲しい点（施設・設備面） × 年齢 

上段:度数下段:％ 合計 施設の汚さ 
新たな機器・

機材の購入 
施設の外観 

安全な利用に

対する配慮 
その他 

年

齢 

全体 
87 

100.0 

13 

14.9 

37 

42.5 

17 

19.5 

13 

14.9 

20 

23.0 

１０代 
9 

100.0 

1 

11.1 

7 

77.8 

1 

11.1 

- 

- 

- 

- 

２０代 
10 

100.0 

3 

30.0 

4 

40.0 

- 

- 

2 

20.0 

2 

20.0 

３０代 
20 

100.0 

3 

15.0 

5 

25.0 

6 

30.0 

4 

20.0 

7 

35.0 

４０代 
17 

100.0 

2 

11.8 

7 

41.2 

6 

35.3 

3 

17.6 

2 

11.8 

５０代 
17 

100.0 

2 

11.8 

9 

52.9 

3 

17.6 

- 

- 

6 

35.3 

６０代 
6 

100.0 

1 

16.7 

2 

33.3 

1 

16.7 

1 

16.7 

1 

16.7 

７０代 
4 

100.0 

1 

25.0 

2 

50.0 

- 

- 

2 

50.0 

- 

- 

８０代以上 
4 

100.0 

- 

- 

1 

25.0 

- 

- 

1 

25.0 

2 

50.0 

施設・設備面の改善点は、１０代、２０代、４０代、５０代、６０代は「新

たな機器・機材の購入」が最も高かった。３０代は「その他」が最も高く、「施

設の外観」「安全な利用に対する配慮」も高かった。 
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14.9

11.1

30.0

15.0

11.8

11.8

16.7

25.0

42.5

77.8

40.0

25.0

41.2

52.9

33.3

50.0

25.0

19.5

11.1

30.0

35.3

17.6

16.7

14.9

20.0

20.0

17.6

16.7

50.0

25.0

23.0

20.0

35.0

11.8

35.3

16.7

50.0

全体

１０代(n=9)

２０代(n=10)

３０代(n=20)

４０代(n=17)

５０代(n=17)

６０代(n=6)

７０代(n=4)

８０代以上

(n=4)

施設の汚さ 新たな機器・機材の購入 施設の外観 安全な利用に対する配慮 その他
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（８）評価（サービス・プログラム面の改善点） 
海洋センターの改善して欲しい点（サービス・プログラム面） × 年齢 

上段:度数下段:％ 合計 
職員の 

接遇 

職員の 

知識 

対応の 

遅さ 

ｽﾎﾟｰﾂ・

運動関連

の行事な

どの催し

を開催す

る 

情報提供 

スポーツ

以外の行

事など、

催しを開

催する 

その他 

年齢 

全体 
58 

100.0 

7 

12.1 

3 

5.2 

1 

1.7 

21 

36.2 

12 

20.7 

12 

20.7 

11 

19.0 

１０代 
6 

100.0 

2 

33.3 

1 

16.7 

1 

16.7 

2 

33.3 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

２０代 
5 

100.0 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

3 

60.0 

- 

- 

1 

20.0 

1 

20.0 

３０代 
13 

100.0 

- 

- 

1 

7.7 

- 

- 

2 

15.4 

3 

23.1 

4 

30.8 

5 

38.5 

４０代 
10 

100.0 

1 

10.0 

1 

10.0 

- 

- 

4 

40.0 

2 

20.0 

2 

20.0 

1 

10.0 

５０代 
15 

100.0 

1 

6.7 

- 

- 

- 

- 

4 

26.7 

6 

40.0 

4 

26.7 

2 

13.3 

６０代 
- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

７０代 
5 

100.0 

1 

20.0 

- 

- 

- 

- 

3 

60.0 

1 

20.0 

- 

- 

1 

20.0 

８０代以

上 

4 

100.0 

2 

50.0 

- 

- 

- 

- 

3 

75.0 

- 

- 

1 

25.0 

1 

25.0 
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 サービス・プログラム面についての改善点では、１０代は「職員の接遇」と

「スポーツ・運動関連の行事等催しを開催する」が高かった。 
２０代、４０代、７０代、８０代以上は「スポーツ・運動関連の行事等催しを

開催する」が高かった。 
３０代は「その他」が高く、「スポーツ以外の行事等催しを開催する」がその

次に高かった。 
５０代は「情報提」が最も高かった。 

 「職員の接遇」「スポーツ・運動関連の行事など催しを開催する」は施設評価

のいい点でも上げられていた項目である。 
 

12.1

33.3

10.0

6.7

20.0

50.0

5.2

16.7

7.7

10.0

1.7

16.7

36.2

33.3

60.0

15.4

40.0

26.7

60.0

75.0

20.7

23.1

20.0

40.0

20.0

20.7

20.0

30.8

20.0

26.7

25.0

19.0

20.0

38.5

10.0

13.3

20.0

25.0

全体

１０代(n=6)

２０代(n=5)

３０代(n=13)

４０代(n=10)

５０代(n=15)

６０代(n=0)

７０代(n=5)

８０代以上

(n=4)

職員の接遇 職員の知識

対応の遅さ スポーツ・運動関連の行事などの催しを開催する

情報提供（希望内容・提供の手法） スポーツ以外の行事など、催しを開催する

その他
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３．B&G 海洋センターの２０１５年の利用実態（利用状況別） 
 ２０１５年の利用者のうち、「昨年初めて利用した」人及び１年以上利用して

おらず、「昨年久しぶりに利用した」人を新規利用者、「以前から定期的に利用

している」人を定期利用者とし、新規利用者と定期利用者の利用の実態を明ら

かにした。 

 
（１）利用時間 

 

 利用時間についてみると、初めて利用した人は「２時間程度」の利用が最も

多く６６．７％だった。「久しぶりの利用者」は「１時間程度」が４８．８％、

定期的な利用者は「２時間程度」が５４．２％で最も多かった。 
「３時間以上」は定期的な利用者に６．３％みられ、久しぶりの利用者でも

２．４％みられた。 
また、「３０分以内」の利用は、初めての利用者に６．７％、久しぶりの利用

者に９．８％、定期的な利用者に２．１％がみられた。 

 
 

6.7

9.8

2.1

26.7

48.8

37.5

66.7

39.0

54.2

2.4

6.3

昨年初めて利用した

(n=15)

昨年久しぶりに利用した

（１年以上利用していなかった）

(n=41)

以前から定期的に利用している

(n=48)

３０分以内 １時間程度 ２時間程度 ３時間以上

海洋センターで過ごす時間（平均）はどの程度ですか ×2015 年度に海洋センターを利用しましたか 

 上段：度数 下段:％ 合計 ３０分以内 １時間程度 ２時間程度 ３時間以上 

利

用

状

況 

全体 
104 6 42 52 4 

100.0 5.8 40.4 50.0 3.8 

昨年初めて利用した 
15 1 4 10 0 

100.0 6.7 26.7 66.7 0 

昨年久しぶりに利用した 

（１年以上利用していなかった） 

41 4 20 16 1 

100.0 9.8 48.8 39.0 2.4 

以前から定期的に利用している 
48 1 18 26 3 

100.0 2.1 37.5 54.2 6.3 
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（２）利用の目的 
海洋センターの利用目的 × あなたは、昨年（2015 年度）に海洋センターを利用しましたか。 

 上段:度数 下段:％ 合計 
スポ

ーツ

行事

等の

催し

研修

会講

習会

ﾄﾚｰﾆ

ﾝｸﾞ 
会合

ﾛﾋﾞｰ

休憩ｽ

ﾍﾟｰｽ 

健康 

ﾁｪｯｸ 

子供

の送

迎 

その

他 

利

用

状

況 

全体 
104 

100.0 

54 

51.9

26 

25.0

4 

3.8 

27 

26.0

3 

2.9 

5 

4.8 

12 

11.5 

7 

6.7 

8 

7.7 

昨年初めて利用した 
15 

100.0 

6 

40.0

3 

20.0

2 

13.3

4 

26.7

- 

- 

- 

- 

3 

20.0 

1 

6.7 

- 

- 

昨年久しぶりに利用した 

（１年以上利用していなかった） 

42 

100.0 

19 

45.2

14 

33.3

2 

4.8 

10 

23.8

- 

- 

- 

- 

3 

7.1 

1 

2.4 

4 

9.5 

以前から定期的に利用している 
47 

100.0 

29 

61.7

9 

19.1

- 

- 

13 

27.7

3 

6.4 

5 

10.6 

6 

12.8 

5 

10.6

4 

8.5 

 

 利用の目的をみると、初めての利用者は「スポーツ」が４０．０％、久しぶ

りの利用者が４５．２％、定期的な利用者が６１．７％だった。次に高い回答

をみると、初めての利用者と定期的な利用者は「トレーニング」で２６．７％、

と２７．７％、久しぶりの利用者は「行事などの催し」が３３．３％だった。 
 また、少ないながら、定期的な利用者の方が利用の目的が幅広いことが分か

った。 
 

 

 

 

 

 

40.0 

45.2 

61.7 

20.0 

33.3 

19.1 

13.3 

4.8 

26.7 

23.8 

27.7 6.4 10.6 

20.0 

7.1 

12.8 

6.7 

2.4 

10.6 

9.5 

8.5 

昨年初めて利用した

(n=15)

昨年久しぶりに利用した

（１年以上利用していなかった）

(n=41)

以前から定期的に利用している

(n=48)

スポーツ 行事などの催し 研修会、講習会
トレーニング 会合 ロビー等休憩スペース
健康チェック 子供の送迎 その他
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（３）満足度 
海洋センターの施設に対する満足度 × あなたは、昨年（2015 年度）に海洋センターを利用しましたか。 

 上段:度数 下段:％ 合計 満足 概ね満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満 

利

用

状

況 

全体 
99 

100.0 

22 

22.2 

53 

53.5 

21 

21.2 

2 

2.0 

1 

1.0 

昨年初めて利用した 
12 

100.0 

6 

50.0 

5 

41.7 

1 

8.3 

- 

- 

- 

- 

昨年久しぶりに利用した 

（１年以上利用していなかった） 

41 

100.0 

8 

19.5 

20 

48.8 

12 

29.3 

1 

2.4 

- 

- 

以前から定期的に利用している 
46 

100.0 

8 

17.4 

28 

60.9 

8 

17.4 

1 

2.2 

1 

2.2 

 
 利用状況別に施設の満足度をみると、すべてのグループで満足度は高かった。

初めての利用者は「満足」が５０．０％、「概ね満足」が４１．７％と高い数値

を示した。久しぶりの利用者は「満足」が１９．５％、「概ね満足」が４８．８％、

定期的な利用者は「満足」が１７．４％、「概ね満足」が６０．９％であり、初

めての利用者に比べると「満足」のポイントが低かった。また、「どちらともい

えない」が初めての利用者よりも高い数値を示し、「やや不満」［不満］も見ら

れた。 
 

 

 

 

 

 

 

 

50.0

19.5

17.4

41.7

48.8

60.9

8.3

29.3

17.4

2.4

2.22.2

昨年初めて利用した(n=12)

昨年久しぶりに利用した

（１年以上利用していなかった）

(n=41)

以前から定期的に利用している

(n=46)

満足 概ね満足 どちらともいえない やや不満 不満
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（４）施設の評価（施設・設備のいい点） 
海洋センターの施設のいい点（施設・設備面） × あなたは、昨年（2015 年度）に海洋センターを利用しましたか。

上段:度数 下段:％ 合計 
施設の

清潔さ 

設置され

ている機

器・器材

施設の

外観 

安全な

利用に

対する配

慮 

その他

利

用

状

況 

全体 
96 40 44 4 22 10 

100.0 41.7 45.8 4.2 22.9 10.4 

昨年初めて利用した 
14 7 5 1 2 1 

100.0 50.0 35.7 7.1 14.3 7.1 

昨年久しぶりに利用した 

（１年以上利用していなかった） 

39 16 17 - 5 2 

100.0 41.0 43.6 - 12.8 5.1 

以前から定期的に利用している 
43 17 22 3 15 7 

100.0 39.5 51.2 7.0 34.9 16.3 

 

 利用状況別に施設・設備面での評価を見ると、初めての利用者は「施設の清

潔さ」、「設置されている機器・機材」の項目をあげる割合が高く、久しぶりの

利用者も「設置されている機器・機材」、「施設の清潔さ」の割合が高かった。

定期的な利用者は「設置されている機器・機材」が最も高く、次に「施設の清

潔さ」、「安全な利用に対する配慮」も高い数字を示した。 
 

 

 

 

 

 

 

50.0 

41.0 

39.5 

35.7 

43.6 

51.2 

7.1 

7.0 

14.3 

12.8 

34.9 

7.1 

5.1 

16.3 

昨年初めて利用した

(n=14)

昨年久しぶりに利用した

（１年以上利用していなかった）(n=39)

以前から定期的に利用している

(n=43)

施設の清潔さ 設置されている機器・器材 施設の外観 安全な利用に対する配慮 その他
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（５）施設の評価（サービス・プログラムのいい点） 
海洋センターの施設のいい点（サービス・プログラム面） × あなたは、昨年（2015 年度）に海洋センターを利用しましたか。

上段:度数 下段:％ 合計 
職員の

接遇 

職員の

知識 

対応の

迅速さ 

情報 

提供 

（ｽﾎﾟｰ

ﾂ・運動

関連の）

行事な

どの催し 

その他

利

用

状

況 

全体 
94 

100.0 

50 

53.2 

15 

16.0 

16 

17.0 

12 

12.8 

46 

48.9 

5 

5.3 

昨年初めて利用した 
14 

100.0 

12 

85.7 

- 

- 

1 

7.1 

1 

7.1 

4 

28.6 

- 

- 

昨年久しぶりに利用した 

（１年以上利用していなかった） 

38 

100.0 

13 

34.2 

5 

13.2 

5 

13.2 

5 

13.2 

18 

47.4 

2 

5.3 

以前から定期的に利用している 
42 

100.0 

25 

59.5 

10 

23.8 

10 

23.8 

6 

14.3 

24 

57.1 

3 

7.1 

 

 利用状況別のサービス・プログラム面での施設評価については、初めての利

用者は「職員の接遇」が８５．７％と非常に高かった。また、「（スポーツ・運

動関連の）行事などの催し」も２８．６％であった。久しぶりの利用者は「（ス

ポーツ・運動関連の）行事などの催し」が４７．４％であり、次に「職員の接

遇」が３４．２％で続いた。定期的な利用者は「職員の接遇」が５９．５％で

あり、「（スポーツ・運動関連の）行事などの催し」も５７．１％と同程度に高

かった。また、「職員の知識」「対応の迅速さ」「情報提供」などその他の項目も、

他の群に比べてポイントが集まった。 
 

 

 

85.7

34.2

59.5

13.2

23.8

7.1

13.2

23.8

7.1

13.2

14.3

28.6

47.4

57.1

5.3

7.1

昨年初めて利用した

(n=14)

昨年久しぶりに利用した

（１年以上利用していなかった）(n=38)

以前から定期的に利用している

(n=42)

職員の接遇 職員の知識

対応の迅速さ 情報提供

（スポーツ・運動関連の）行事などの催し その他
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（６）施設の評価（施設・設備面の改善点） 
 海洋センターの改善して欲しい点（施設・設備面） × あなたは、昨年（2015 年度）に海洋センターを利用しまし

たか。 

上段:度数 下段:％ 合計 
施設の

汚さ 

新たな機

器・機材

の購入 

施設の

外観 

安全な利

用に対す

る配慮 

その他 

利

用

状

況 

全体 
74 

100.0 

10 

13.5 

33 

44.6 

14 

18.9 

12 

16.2 

15 

20.3 

昨年初めて利用した 
8 

100.0 

2 

25.0 

3 

37.5 

2 

25.0 

1 

12.5 

1 

12.5 

昨年久しぶりに利用した 

（１年以上利用していなかった） 

35 

100.0 

6 

17.1 

19 

54.3 

8 

22.9 

4 

11.4 

4 

11.4 

以前から定期的に利用している 
31 

100.0 

2 

6.5 

11 

35.5 

4 

12.9 

7 

22.6 

10 

32.3 

 

 施設の改善点について利用状況別にみると、初めての利用者は「新たな機器・

機材の購入」が３７．５％であり、「施設の汚さ」「施設の外観」が同ポイント

の２５．０％だった。久しぶりの利用者は「新たな機器・機材の購入」が５４．

３％で他の項目よりも多かった。定期的な利用者は「新たな機器・機材の購入」

が３５．５％で高かったが「その他」も３２．３％と高かった。 
 

 

 

 

 

 

 

25.0

17.1

6.5

37.5

54.3

35.5

25.0

22.9

12.9

12.5

11.4

22.6

12.5

11.4

32.3

昨年初めて利用した

(n=14)

昨年久しぶりに利用した

（１年以上利用していなかった）

(n=38)

以前から定期的に利用している

(n=42)

施設の汚さ 新たな機器・機材の購入 施設の外観 安全な利用に対する配慮 その他
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（７）施設の評価（サービス・プログラム面） 
海洋センターの改善して欲しい点（サービス・プログラム面） × あなたは、昨年（2015 年度）に海洋センターを利用しましたか。 

 

上段:度数 下段:％ 
合計 

職員の

接遇 

職員の

知識 

対応の

遅さ 

スポー

ツ・運動

関連の行

事などの

催しを開

催する 

情報提供 

スポーツ

以外の行

事など、

催しを開

催する 

その他

利

用

状

況 

全体 
49 

100.0 

7 

14.3 

2 

4.1 

1 

2.0 

20 

40.8 

10 

20.4 

11 

22.4 

7 

14.3 

昨年初めて利用した 
4 

100.0 

1 

25.0 

- 

- 

- 

- 

1 

25.0 

1 

25.0 

2 

50.0 

1 

25.0 

昨年久しぶりに利用した 

（１年以上利用していなかった） 

27 

100.0 

3 

11.1 

2 

7.4 

1 

3.7 

9 

33.3 

7 

25.9 

6 

22.2 

3 

11.1 

以前から定期的に利用している 
18 

100.0 

3 

16.7 

- 

- 

- 

- 

10 

55.6 

2 

11.1 

3 

16.7 

3 

16.7 

 

 サービス・プログラム面の改善点については、初めての利用者は「職員の接

遇」「スポーツ・運動関連の行事などの催しを開催する」「情報提供」「その他」

が２５．０％と同じポイントであり、「スポーツ以外の行事など催しを開催する」

が５０．０％と高かった。 
 久しぶりの利用者は「スポーツ・運動関連の行事などの催しを開催する」が

３３．３％で最も高く、次に「情報提供」「スポーツ以外の行事など催しを開催

する」が２２．２％で続いた。 
 定期的な利用者は「スポーツ・運動関連の行事など催しを開催する」が５５．

６％と高い数値を示した。 

25.0 

11.1 

16.7 

7.4 
3.7 

25.0 

33.3 

55.6 

25.0 

25.9 

11.1 

50.0 

22.2 

16.7 

25.0 

11.1 

16.7 

昨年初めて利用した

(n=14)

昨年久しぶりに利用した

（１年以上利用していなかった）

(n=38)

以前から定期的に利用している

(n=42)

職員の接遇 職員の知識
対応の遅さ スポーツ・運動関連の行事などの催しを開催する
情報提供 スポーツ以外の行事など、催しを開催する
その他
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４．B&G 海洋センターの２０１５年の利用実態（利用時間別） 

 
（１）利用の目的 

海洋センターの利用目的 × 海洋センターで過ごす時間（平均）はどの程度ですか。 

上段:度数 下段:％ 合計 ｽﾎﾟｰﾂ 

行事な

どの催

し 

研修

会、講

習会 

ﾄﾚｰﾆﾝ

ｸﾞ 
会合 

ﾛﾋﾞｰ等

休憩ｽ

ﾍﾟｰｽ

健康チ

ェック 

子供の

送迎 
その他

利

用

時

間 

全体 
112 57 28 5 27 3 5 13 7 9 

100.0 50.9 25.0 4.5 24.1 2.7 4.5 11.6 6.3 8.0 

３０分以内 
8 2 3 1 1 - 1 - - - 

100.0 25.0 37.5 12.5 12.5 - 12.5 - - - 

１時間程度 
47 22 12 1 17 1 2 5 3 4 

100.0 46.8 25.5 2.1 36.2 2.1 4.3 10.6 6.4 8.5 

２時間程度 
52 31 12 2 9 1 1 8 3 4 

100.0 59.6 23.1 3.8 17.3 1.9 1.9 15.4 5.8 7.7 

３時間以上 
5 2 1 1 - 1 1 - 1 1 

100.0 40.0 20.0 20.0 - 20.0 20.0 - 20.0 20.0 

 

利用時間別の目的をみると、「１時間程度」「２時間程度」「３時間程度」の利

用者の多くは「スポーツ」という回答であった。「３０分以内」の利用者は「行

事などの催し」が最も高く、次いで「スポーツ」だった。 

 
 
 
 

25.0

46.8

59.6

40.0

37.5

25.5

23.1

20.0

12.5

2.1

3.8

20.0

12.5

36.2

17.3

2.1

1.9

20.0

12.5

4.3

1.9

20.0

10.6

15.4

6.4

5.8

20.0

8.5

7.7

20.0

３０分以内

(n=8)

１時間程度

(n=47)

２時間程度

(n=52)

３時間以上

(n=5)

スポーツ 行事などの催し 研修会、講習会
トレーニング 会合 ロビー等休憩スペース
健康チェック 子供の送迎 その他
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（２）満足度 

 
 利用時間別に施設の満足を見ると、群間で統計的に違いがあることが分かっ

た。どの群でも「満足」「概ね満足」の割合が高かったが、利用時間が少ないほ

ど、満足の割合が低下し、「どちらでもない」「やや不満」「不満」の割合が多か

った。 

 
 
 
 
 
 
 
 

満足

14.3

11.4

35.8

40.0

概ね満足

42.9

56.8

49.1

60.0

どちらともいえない

42.9

27.3

13.2

やや不満

2.3

1.9

不満

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３０分以内(n=7)

１時間程度

(n=44)

２時間程度

(n=53)

３時間以上(n=5)

海洋センターの施設に対する満足度 × 海洋センターで過ごす時間（平均）はどの程度ですか。 

上段:度数 下段:％ 合計 満足 概ね満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満 

利

用

時

間 

全体 
109 27 57 22 2 1 

100.0 24.8 52.3 20.2 1.8 0.9 

３０分以内 
7 1 3 3 - - 

100.0 14.3 42.9 42.9 - - 

１時間程度 
44 5 25 12 1 1 

100.0 11.4 56.8 27.3 2.3 2.3 

２時間程度 
53 19 26 7 1 - 

100.0 35.8 49.1 13.2 1.9 - 

３時間以上 
5 2 3 - - - 

100.0 40.0 60.0 - - - 
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a Kruskal Wallis 検定 

  利用時間 度数 平均ランク 

満足度 

  

  

  

  

３０分以内 7 66.93

１時間程度 44 64.38

２時間程度 53 47.13

３時間以上 5 39.2

合計 109   

検定統計量 a,b 

満足度 

カイ 2 乗 11.276 

自由度 3 

漸近有意確率 0.01 
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（３）施設の評価（施設・設備面のいい点） 

 

 利用時間別の施設の評価（施設・設備面でのいい点）は、「３０分以内」「１

時間程度」の利用者は「設置されている機器・機材」が６６．７％、４４．２％

と最も多かった。「２時間程度」の利用者は「施設の清潔さ」であり、「３時間

以上」の利用者は「施設の清潔さ」「安全な利用に対する配慮」が上がった。 
 

 

 

 

16.7

34.9

51.0

80.0

66.7

44.2

44.9

60.0

2.3

4.1

40.0

16.7

14.0

28.6

80.0

7.0

14.3

３０分以内(n=6)

１時間程度

(n=43)

２時間程度

(n=49)

３時間以上(n=5)

施設の清潔さ 設置されている機器・器材 施設の外観 安全な利用に対する配慮 その他

海洋センターの施設のいい点（施設・設備面） × 海洋センターで過ごす時間（平均）はどの程度ですか。 

上段:度数 下段:％ 合計 
施設の清潔

さ 

設置されて

いる機器・

器材 

施設の外観

安全な利用

に対する配

慮 

その他 

利

用

時

間 

全体 
103 45 48 5 25 10 

100.0 43.7 46.6 4.9 24.3 9.7 

３０分以内 
6 1 4 - 1 - 

100.0 16.7 66.7 - 16.7 - 

１時間程度 
43 15 19 1 6 3 

100.0 34.9 44.2 2.3 14.0 7.0 

２時間程度 
49 25 22 2 14 7 

100.0 51.0 44.9 4.1 28.6 14.3 

３時間以上 
5 4 3 2 4 - 

100.0 80.0 60.0 40.0 80.0 - 
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（４）施設の評価（サービス・プログラム面のいい点） 
 海洋センターの施設のいい点（サービス・プログラム面） × 海洋センターで過ごす時間（平均）はどの程度ですか。

上段:度数 下段:％ 合計 
職員の接

遇 

職員の知

識 

対応の迅

速さ 
情報提供

（ｽﾎﾟｰﾂ・

運動関連

の）行事な

どの催し 

その他 

利

用

時

間 

全体 
103 55 16 19 13 51 5 

100.0 53.4 15.5 18.4 12.6 49.5 4.9 

３０分以内 
7 3 - 1 1 2 1 

100.0 42.9 - 14.3 14.3 28.6 14.3 

１時間程度 
41 18 3 4 4 23 3 

100.0 43.9 7.3 9.8 9.8 56.1 7.3 

２時間程度 
50 31 11 12 7 24 1 

100.0 62.0 22.0 24.0 14.0 48.0 2.0 

３時間以上 
5 3 2 2 1 2 - 

100.0 60.0 40.0 40.0 20.0 40.0 - 

 

 サービス・プログラム面での評価は、「３０分以内」「２時間程度」「３時間程

度」の利用者は「職員の接遇」が最も高かった、「１時間程度」の利用者は「（ス

ポーツ・運動関連の行事などの催し）が５６．１％で最も高かった。 
 

 

 

 

 

42.9

43.9

62.0

60.0

7.3

22.0

40.0

14.3

9.8

24.0

40.0

14.3

9.8

14.0

20.0

28.6

56.1

48.0

40.0

14.3

7.3

2.0

３０分以内(n=7)

１時間程度(n=41)

２時間程度(n=50)

３時間以上(n=5)

職員の接遇 職員の知識 対応の迅速さ 情報提供 （スポーツ・運動関連の）行事などの催し その他
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（５）施設の評価（施設・設備面の改善点） 
海洋センターの改善して欲しい点（施設・設備面） × 海洋センターで過ごす時間（平均）はどの程度ですか。

上段:度数 下段:％ 合計 施設の汚さ

新たな機

器・機材の

購入 

施設の外

観 

安全な利

用に対する

配慮 

その他 

利

用

時

間 

全体 
82 13 36 14 13 19 

100.0 15.9 43.9 17.1 15.9 23.2 

３０分以内 
8 4 2 1 - 4 

100.0 50.0 25.0 12.5 - 50.0 

１時間程度 
41 6 21 7 5 8 

100.0 14.6 51.2 17.1 12.2 19.5 

２時間程度 
29 3 12 5 7 6 

100.0 10.3 41.4 17.2 24.1 20.7 

３時間以上 
4 - 1 1 1 1 

100.0 - 25.0 25.0 25.0 25.0 

  施設・設備面の改善点については「３０分以内」の利用者は「施設の汚さ」

「その他」がそれぞれ５０．０％だった。「１時間程度」「２時間程度」の利用

者は「新たな機器・井座位の購入」が５１．２％と４１．４％で最も高かった。 

 
 

 

 

 

 

50.0

14.6

10.3

25.0

51.2

41.4

25.0

12.5

17.1

17.2

25.0

12.2

24.1

25.0

50.0

19.5

20.7

25.0

３０分以内(n=8)

１時間程度(n=41)

２時間程度(n=29)

３時間以上(n=4)

施設の汚さ 新たな機器・機材の購入 施設の外観 安全な利用に対する配慮 その他
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（６）施設の評価（サービス・プログラム面の改善点） 
海洋センターの改善して欲しい点（サービス・プログラム面） × 海洋センターで過ごす時間（平均）はどの程度ですか。

上段:度数 下段:％ 合計 
職員の接

遇 

職員の知

識 

対応の遅

さ 

ｽﾎﾟｰﾂ・運

動関連の

行事など

の催しを

開催する

情報提供 

ｽﾎﾟｰﾂ以

外の行事

など、催し

を開催す

る 

その他

利

用

時

間 

全体 
53 7 2 1 20 11 11 10 

100.0 13.2 3.8 1.9 37.7 20.8 20.8 18.9 

３０分以内 
4 - - - - 2 - 2 

100.0 - - - - 50.0 - 50.0 

１時間程度 
27 2 2 - 11 4 6 5 

100.0 7.4 7.4 - 40.7 14.8 22.2 18.5 

２時間程度 
19 4 - 1 8 5 4 2 

100.0 21.1 - 5.3 42.1 26.3 21.1 10.5 

３時間以上 
3 1 - - 1 - 1 1 

100.0 33.3 - - 33.3 - 33.3 33.3 

 

 サービス・プログラム面での改善点は「３０分以内」利用者は「情報提供」「そ

の他」をあげた。「１時間程度」「２時間程度」の利用者は「スポーツ・運動関

連の行事などの催しを開催する」が４０．７％、４２．１％で最も高かった。 

7.4

21.1

33.3

40.7

42.1

33.3

20.8

50.0

14.8 22.2

21.1

33.3

18.9

50.0

18.5

10.5

33.3

全体

３０分以内

(n=4)

１時間程度

(n=27)

２時間程度

(n=19)

３時間以上

(n=3)

職員の接遇 職員の知識
対応の遅さ スポーツ・運動関連の行事などの催しを開催する
情報提供（希望内容・提供の手法） スポーツ以外の行事など、催しを開催する
その他


